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Class
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The institution provides multiple opportunities to learn
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The overall quality of teaching-learning process in your institute is very

good
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Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life

skills and employability skills to make you ready for the world of work
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The institution makes effort to engage students in the monitoring, review

and continuous quality improvement of the teaching learning process.
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Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome

them?
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Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.
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What percentage of teachers use ICT tools for teaching such as LCD

projector, Multimedia, etc.?
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Are your teachers discussed assignments with you?
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How much of the syllabus was covered in the class?
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How well did the teachers prepare for the classes?

282 responses

Fairness of the internal evaluation process by the teachers?
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Was your performance in assignments discussed with you?

282 responses

The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in

cognitive, social and emotional growth?

282 responses

Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you

282 responses

The teachers identify your strengths and encourage you with providing

right level of challenges.
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What is your opinion about the library material?
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Is the college office helpful in administrative matters?
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Are there enough clean classrooms available in the department?
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Are the toilets cleaned properly?

282 responses

Are you provided with enough drinking water?

282 responses

If you have other comments to offer on the course and suggestions for the teachers/

college, you may do so in the space given below or on a separate sheet. (100 words

only)
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Yes

Nothing

Not at all

No

.

Never

No suggestions

Ok

English coaching

Good

20

Teacher doesn't understand the emotion of the children

Teacher doesn't understand the emotion of children

No coment

Lack of teachers

I have very bad experience in classroom not enough sapce for seat no fan no enough cleaning

distroded window and not regular classes

No words

Plzzzz given the facility of the learning of reginoning 's questions properly who came in the

competitive exam 

All answers

I have no suggestions 

I have not suggestions

The college are very good
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I hbvvvhh

Gr9

Nothing to say

ब"त बुर ेहाल ह ैमा,वर

Very good colage

बुर ेहाल ह ैभाई साहब पीन ेका पानी ना साफ सफाई toilet के हाल तो इतन ेबुर ेह9 िक वहा ंकोई जा नह= सकता है
>ास?म इतन ेगंदे ह9 िक बैठन ेका मन नह= करता. और EधानाचायI का ब"त ही सुJ रवैया छाLM के Eित

Overall ok ok

We gave exams without completion of syllabus

Teacher jitna maine dekha hai pure collage mai 30 % hi bdiya hai baki sb k baat krne ya

practical behaviour wo bahot ganda hai or principal ke dwara bahot hi rood behaviour kiya jata

hai or na hi yha na koi manufacturing ka work hota hai or na hi koi ability ko badane ka test

hota hai or program to kuch bhi nhi hota classes mai baithne ke liye koi suvidha nhi hai jis

resion se bacche class mai nhi aate

this college some teacher are very unnecessary using bad language to discurse with student .

College mai rule hone chaiye...

There are not enough arrangements for sitting in the college

There have no. Proper classrooms..

I hate this College

Full teacher

It's not like our suggestions are taken seriously.

Its ok

but a lot of improvement should be needed to perform

Toilet are not properly clear. So, please give attention towards sanitation.

Not a suggestion even it is only request according to time table classes may run for each

paper in everyday. 
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paper in everyday. 

And also about the cleaned toilet please visit one time boys toilets.

Badest college faculty ever

There should NCC in our college, there should be a study room In our College, some teachers

are very rude in there attitude,we missed extra curricular activities in our college and we

suffered badly in every single offical activities which happens due to our college and many

more problems are there

Dear respected teacher

Everything is ok

there have some practical knowledge about Banks and other plateform related to commerce

because theoretical knowledge is not sufficient there have some practical knowledge which

can be used in daily life . And also available books in english medium in the library . provide job

related information to students.Incourage their confidence for the better performance.and also

provide right direction for upcoming future.

>ास की उिचत RवSा की जानी चािहए

Water purifier and water cooler must be installed .

Books are not available in the library according to the syllabus

College do not have any cantine

More teacher provide please

i) yearly system of University is very bad students get too much burden at the last of year.

ii) this time their were no prepration leave for students back to back 9 exams and these are of

yearly system hardly get time to revise the whole syllabus.

iii) marking is too strict i follow my other friends marking in their University they say their

marking to exam is lineant.

yes I am separate sheet computer

Nothing

Arrangements of books in library and clean toilets

Attention needs to be paid to the arrangement of the library.

No any questions
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100

Nhi

Please take classes properly.

Cleaning Problem

Library books properly not available.

Every thing are good but tha facilities of lcd or monitor are not properly work ..

Overall good institution

tru

My suggestion yhi hai ki teachers ko i.c.t ka pryog krna chahiye teaching me

No comments

No.

Upgrade the infrastructure of b.ed department

For effective teaching learning process all instruments are not available in Institute

☺ ✌ ✌

Have a nice clg and play tha ground and

No comments

Well knowledge of teacher.But class should be continue daily.

1-Requirements of pure drinking water in college campus

Yearly system मU हम ेEॉपर टाइम नह= िमलता ह ैपXाई के िलए, Zीज इस पर मनन कर[

Our insitute was very good

Clean toilet and providing pure water . 

The library books are not enough to read and the labs are poor facility and poor instrument all

instrument are expired specially chemistry
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Physical activity

Bhut bdiya

If the teachers have some time 

They will take the extra class to complete the coarse

I have no bad experience

Need a lot of improvement

No not at all

provide teachers

No comments

There are no drinking water there.gets kids out of class without any fault and don't even give a

chance to clean up.

Number of books given from library may be increased

College campus is nice.providing good facilities to students... But student should become

more aware to his/her study.

Theek hi

Some teachers behaviour are not well and college system is not good but some teachers are

good like our zoology madam behaviour are not good !

Best college according to government.

Plz teaching in hindi

िश]को का एक ही Eयास होता ह ैकी िकस Eकार ब^ो को सही मागIदशIन कराया जाए ।

Be coperate students and students coperate you...

Thank you.

Main yah kahana chahta Hun ki.... Shikshakon ko hamesha acche se padhaanaa chahie unhen

samjhana chahie unhen 3D structure mein samjhana chahie na ki unhen Ratana chahie agar

har college chhatron ko hatayega to Aisa padhakar kya fayda ek desh ko uski Shiksha hi

takatvar ya adhik shaktishali banati hai for example Japan... Desh mein takniki Shiksha honi

chahie isko iske liye Sarkar aur yuvaon Ko jagrook hona chahie
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No any good facilities provided in our college ,like drinking water , toilets, library, good writters

books are not available ,etc.

Some more interesting cources must add, like computer related cources and study should

done by more practical less theory.
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